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Фінансування підприємств є складним і водночтс необхідним елементомдля їх 
успішного і сталого розвитку та утриманая нн конкурентному рівні . Більшість 
підприємств зіштовхнулися з проблемою) настачі, важкої доступності до всіх витлів 
ресурсів. В умовах диспаритету цін на продукціюабо послуги, засоби виробництва 
й си])овину, енереоносії підприємствам важжо забезпечити свій розаиток. Тому 
ртслідження фінансового забезпечення сталсго розвитку підприємства необхідно 
розглядати з позиції системно-синергетичного підходу, що являє собою сучасний 
міждисниплінарсий інструментарій дослідечення складних динрмічних систем, 
нскільки підприємства є складною відсритою системою, що врлодіє властивістю 
внутрішнсої цілісності і постійного обміну з зовнішнім аередовищем.

Значний вплив на фтрмування наукових уявлень про сталий розвиток, 
стабільність., глобалізгцію формують праці класиків теорії і методологи 
розвитку економічних систем; рсзробників теорії іщклів та кризи дослідників 
теорії синергетики. Методологічним підґрунтям дослідження стали наукові 
ораці українських та знрубіжоих авторів: Б.П. Бєлоусовр, О. Білоруса,
М. Блауга, Б. Боулінга, В. Гейця, А.М. Жаботинського, В.П. Залуцького,
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М. Кондратьєва, В. Коллонтая, Г*. Коуза, П. Кругмана, Д. Лук’яненка, 
В. Лукашевича, Ю. Пахомова, І. Пригожего, Т. Туниці, Г. Хакена та інших. 
Проте існує потреба в подальшому досліджені питань, пов’язаних з фінансовим 
забезпеченням підприємств при досягненні сталого розвитку на основі 
синергетичного підходу, що і стало метою даної роботи.

Синергетика - досить молода галузь науки, яка стала самостійним науковим 
напрямом лише в 70-і роки XX століття. Її назва походить від грецького слова 
«сінергейя», що означає спільну дію, співпраця [1]. Головним предметом 
вивчення синергетіків є процеси самоорганізації і саморозвитку, нцо протікають в 
ориродних і соціальних системах. Основними поняттями синергетики є 
«самоорганізація», «відкритість», «нелінійність», «нерівновагомість»,
«біфуткація», «флуктуація», «дисипативні структури», «аттрактор».

Схематично взаєнотію цих понято можна пояснити за допомогою 
процесного підходу IDEF (IniegrHted Definition Function Modeling. 13 осноті 
методології лежать чотири головні поняття (рис. 1): «Управління» (Control); 
«Вхід» (input); «Вихід» (Output); «Мехднізм» (Mechanism) [2].

На ри с. І хаос (ентропія) є присутньою в кож ному елементі (у вході, виході, 
управлінні, механізмі), али для простоти вона приведено як додатковий вихід. 
Ентропія ниходить із системи і її частина може експортуватися у зувнішнє
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Рис. 1. Модель бізнес-процесу з врахуванням ентропії та синергії

середовище, а частина -  у внутрішнє с ередовищ е, і тим самим посту пати на 
вхід. Синервію виділено в окремий процен, оскільки синергія може утворюватися 
без упровлінського впливу (в основному в природних системах), а може при 
управлінському впливі (на основі свідомої діяльності менеджера). Отже, 
менеджер в якості вхсду отримує енсропію, яку свідомо утилізує і перетворює на 
синергію. Тим самим: зобезпечує заптс міцності системи, тобто створює 
«подушку безпеки». Тобто мінімізація виробництва ентропії та максимізнція 
виробництво синергі« о основним синергетичним принципом.

"Тобто, коли цілі і знвданно одного Уізнес-процесу стнють більш пріоритетними 
са перекриваюоь цілі і завдання іншого бізнес-процесу, чо 'їх розбіжнісчв стає 
неминучою в результаті неузгодженості їн внутрішніх і зовнішніх векторів, які 
спрямовані до різних цілей. "Тобто модель сталого розвитку підприємства 
трієнтується в своїй системній єдності та синергеоичниа за своєю природою 
«ринципах відбувеється реалізація як мітімум трьох сумісних цілей: забезпечення 
економічної ефективносхі, соціальної спртведливості, епалотічно'ї безпеки, що в 
сукупності слід розцінювати як синергетичний ефект.
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Таким чином, синергетичний підхід у досягненні сталого розвитку 
підприємства проявляється як резонансний вплив керуючої субсистеми 
управління підприємством на механізми йото внутрішньої самоорганізації та 
самодезорганізації на основі послаблення відповідних зворотних зв’озків, які 
нейтралізують загрози та активізують можливості, шіляхом утилізації ентропії і 
перетворення її на синергію (створення позитивного синергетичного ефекту то 
нівелювання негативного синергетичного ефекту) з метою підтримання 
динамічного розвитку підприємства як економічної системи в сучасних умовах.

Тобто, філософія аонергетионого управління сталого розвитку 
підприємства повинна сиходити із того, що вірно піді°ране фінансове 
забезпечення є не тільки найбільші цінним ресурсом підприимства, але й 
найбільш адаптивним і негентропічним (можуть протистояти хаосу, якщо 
володіють інформацією та рухаютьсс вздовж «бажаного» аттракторп). Завдяки 
цьому підприємств о здатне підтримусати динамічну рівновагу і зберігати 
керованість в умовах впливу ендогенних та екзогенних загроз, часових 
обмежень і дефіциту інших видівресурсів.

Література:
1. Освітологія: хрестоматія: Навч. посібник для студентіо вищих

навчальних закладів / Укладачі: Огнев’юк В .О., Сисоєва С.О. -  К.: ВП 
«Едельвейс», 2013. — 728 с.

2. Корчевська Л.О. Синергетичний підхід до управління економічною 
«изпекою підпрннмства / Ті.О. Корчевська // Науковий вісник Ужгородського 
пніверситету. Серія Економіка. — Випуск 1 (47). Т. 2, 2016 -  С. 311-315.


